### 交警部门安排人手提前上班、中午不休息、延迟下班

# 驾考照相体检提速不用排长队



本报泰安2月12日讯(记者

曹剑) 本报11日报道"考驾照报 名等照相长队排出30米"后,泰 安市交警支队12日回应,为解决 节后考驾照排队照相问题,采取 增加工作人手、提前上班、延迟 下班、中午不休息等便民措施, 让报名市民不再久等。

12日上午10点半,在东岳大街的交通安全学校院里,车管服务部的照相处门口,站着四五个人正排队照相。有市民进入照相室后很快拍完照片,出来继续在体检室门口排队,排队体检的市民仅有12人,与10日排出近30米长队的场景完全不同。

车管服务部的赵炳泉则站在

寒风里维持队形,提醒市民排队 等待。接近11点,照相处已经几乎 无人排队,五六人一起到达,打头 的一名女子直接进人照相室,再 排队体检,到女子从体检时出来, 前后仅用了十几分钟。

车管部的曹磊主任说,针对 市民照相,体检排队现象,支队 领导非常重视,立刻想办法解 决,体现在增加人手,提前上班, 延迟下班等方面。其中,满庄照相处增加1人、体检处增加3人,保安增加6人维持秩序。满庄照相体检人数相对较少,4点之前基本能全部办完照相体检业务。安全学校照相处提前半小时上班,每天早晨8点准时开始照相;中午不再休息,工作人员轮流吃饭,减少市民等待时间,下午延迟下班时间,坚持到最后一名办

完业务后再下班。

曹磊说,考驾照报名人数多而且节后扎堆,这不是交警部门能掌控的,只有提高服务标准,提高老百姓的满意度。同时,曹磊提醒驾驶员朋友,安全学校和满庄都能为初次申领驾驶证的学员照相、体检,城区各大队和车管服务站也可以办理审证、换证、补证等业务,市民可就近选择。

#### 延伸调查

学员扎堆交警部门服务窗口,其实驾校可以"分流"一部分

## 驾校可申请"上门服务"省得学员来回跑

本报记者 曹剑 王世腾

节后驾驶证考试报名扎维,交警部门的照相、体格名处非起长队。对于初学琐,报名程序确实繁琐,报名程序相体检、从投交钱到照相体检、最少的,很多市民。能否直接在驾交、对判。不查,让报名均下,企警,不变整个,不变警称"上门"。

## 驾考报名来回跑, 连请两天假

12日,记者采访中听到不少市民的抱怨,驾考报名环节特别麻烦。上午10点半左右,32岁的刘文钰(化名)体检完走出来说,光报名已经用了两天。

11日下午3点,在开发区龙潭南路一家企业上班的刘文钰潭南路一家企业上班的刘文钰请假到驾校报名点,报名人数大约五六人。交上学费后,刘文钰被安排采集信息和录入指纹,她特意梳了头发,对着一个连接着电脑的镜头拍照,并全续按了几次指纹。信息录完之后,刘文钰以为完事了,结果加片,再到金华商贸城的驾校服务大厅交表。

12日上午9点多,刘文钰再次请假后,乘公交车花了大约1个小时到达安全学校,排队照相,体检。"我这个点赶到服务大厅,他们也下班了,下午再过去吧。"刘文钰无奈地说。下午3点多,刘文钰返回公司上班。"折腾了一天,终于报上名了,没想到报名环节这么麻烦,来回估计60公里路。"刘文钰说。

随后记者采访几位泰山区 商写考学员,按正常基本上间 要一天时间。他们对报名点录入信息和指名点录入信息和指名点录入信息和指统, 致会全学校或者满庄拍照或统 大到金华商贸城的东方公公的 服务有限公司的各驾校办名驾校报名的, 再到金处有到。 是交材料,再到驾校报名的 强大,其名处打电话一学 对培训。

报名者孙先生说,给他的感觉就是"来回跑",跑很远的路和跑很多个地方。"能否简化一下程序,或者驾校直接代办,能省去报名者很多时间,也给部门减轻工作压力。"



安全学校报名点前排队人数大大减少。 本报记者 曹剑 摄



驾校服务窗口,看起来业务不忙。 本报记者 曹剑 摄

### 组织照相、体检,驾校称"无权限"

12日,位于泰山大街的泰山区东方驾驶服务有限公司服务大厅里,泰港,泰山、农大、天祥等14所驾校每所驾校都有服务窗口。下午2点钟多,大厅里冷冷清清,很多窗口都没有人办理业务,有的窗口仅有一两人办理业务,根本不用排队,和安全学校排队照相形成对比。在科目一培训教室,目测约有30人正在听课。

"我们这边是给学员生成 电子档案,要报名得到驾校去 报名。"泰港驾校工作人员说, 学员要学习C1证,需要到学校 驻地报名,交钱后,驾校录取学 员的指纹,然后学员拿着单据 到泰安市安全学校或满庄车管 所照相和体检。

记者答问能否在驾校报名 记者答问能否在驾校报名 处拍照、体检。省下来回奔跑的 麻烦,各驾校窗口的工作人检 为表示不可以,照相和,至于人 能去安全学校和满庄,至于人 何这样,工作人员并不清楚。只 有开元驾校宽一组织报名者, 一起乘车去照相、体检,现在是 让学员自己去跑各项业务。

"前几天去农大驾校报名, 报完名录了指纹后又得跑去安 全学校那体检。"在泰山区东方 驾驶服务有限公司内参加科目 一培训的李先生说,前天去安 全学校排队照相等了差不多2 个多小时。"不知道为啥人那么 多,要是能在驾校报名时就能 照相、体检就好了。"李先生说。

"驾校没有资格给学员照相、体检,只能到交警指定的地方体检、照相。"农大驾校工作人员说,学员完成照相和体检

后,才能生成完整的电子档案, 然后按照程序参加各科目的学习。"照相和体检都是现场交, 与驾校不牵扯。"工作人员说。

中兴驾校校长胡波表示, 早在六七年前,学员就开始要 到交警指定的地点进行照相体 检,已经持续了很长一段时间。 "驾校不能照相,体检,只能录 取学员的指纹。"胡校长说。

鲁航驾校郭校长说,目前还没听说过泰城哪所驾校预约过上门照相,体检业务。

### 学员集中可申请"上门服务"

泰安市交警支队车管部的曹磊说,此前泰城驾校有类似业务,即驾校统一组织考生照相、体检,考生在驾校拍照,驾校用U盘拷贝带着到交警部门洗出照片,省下了学员来回奔波。现在新泰等县市区驾考报名,还可以由驾校带着考生照片来安全学校统一办理,或者考生自己来

报名

曹磊说,因为学员报名照相、体检本身就是服务性的,并没有明文规定驾校必须承担代办业务,而驾校也多感觉麻烦,就把照相业务统一由交警部门办理。"每个驾校报名的学员不多,但是汇总到一起照相、体检,排队的肯定多。"曹磊说。

记者了解到,根据公安部第 123号令,学员驾考报名必须出 具县级或者部队团级以上医疗 机构出具的有关身体条件的证明。属于申请残疾人专用小型自 动挡载客汽车的,应当提交经省 级卫生主管部门指定的专门医 疗机构出具的有关身体条件的 证明。目前泰城为学员体检的分 别来自市中心医院和解放军第 88医院的工作人员。

据了解,驾校达到一定报名 人数时,可以申请交警和医院 "上门服务",直接到报名点照 相,体检,但是驾校从来没有主 动申请过。"正规的、大型的驾 校,应该为学员提供更方便的服 务,组织学员集体照相、体检。"